Щастя своїми руками: як навчити дитину створювати радість
для себе та інших
(батьківські збори з елементами тренінгу)
Мета:  допомогти батькам створити позитивне середовище, в якому дитина зможе усвідомлювати та цінувати щастя в повсякденному житті; познайомити  батьків з практичним методам розвитку емоційного інтелекту дитини; створити простір для обміну досвіду між батьками.
Хід зборів
1. Вступ

     Вправа «Чим я найбільше пишаюся?»
Слово вчителя: Перед початком заходу привітаймось одне з одним, але робити це будемо так: скажемо своє ім’я та назвемо те, чим найбільше пишаємось у своєму житті (батьки по черзі вітаються та називають те, чим вони пишаються).
2. Основна частина 
Слово вчителя:  Сьогодні ми з вами поговоримо про те, що потрібно знати про щастя, про те, як його створити своїми руками, і, найголовніше,  як навчити дитину створювати радість для себе та інших.
    Що таке щастя та як його розпізнати?
Слово вчителя: Щастя – це складне та багатогранне поняття, яке для кожної людини має різне значення. Це емоційний стан, що характеризується позитивними почуттями, такими як радість, задоволення, вдячність та любов. Важливо розуміти, що щастя – це не лише відсутність негативних емоцій, а й активна участь у житті, наповненому сенсом та метою.
       Діти розпізнають щастя через безпосередні позитивні відчуття та емоції. Ваше завдання, як батьків, – допомогти їм усвідомити ці відчуття та навчити їх розпізнавати та цінувати моменти щастя.

       Ознаки щастя у дитини можуть включати посмішку, сміх, енергійність, цікавість до нового, бажання ділитися своїми емоціями та переживаннями з іншими. Важливо спостерігати за дитиною, звертати увагу на її поведінку та емоційні реакції, щоб краще розуміти, що робить її щасливою.

       Щастя – це не пункт призначення, а спосіб подорожувати.

       Звичайно ж, шляхів для подорожі дуже багато. Ми розуміємо, що це залежить від наших смаків, бажань, індивідуальних особливостей, мрій тощо. У цьому питанні дуже багато чинників, які впливають один на одного та, іноді навіть, підсилюють один одного.

       Ми з вами  поговоримо про деякі з них. Послухайте, будь ласка, притчу.

Притча про щастя

    Одного разу до мудреця прийшов юнак і спитав його:

— Учителю, допоможи мені знайти щастя. Я хочу бути щасливим завжди.
Мудрець відповів:
— Щастя не можна знайти, його можна тільки відчути. Щастя — це мить, це почуття, яке живе всередині нас.
    Юнак не зрозумів мудреця і пішов геть. Через деякий час він знову прийшов до мудреця і сказав:

— Учителю, я зрозумів твої слова. Щастя — це не мета, а шлях. Щастя — це не те, що відбувається з нами, а те, як ми ставимося до того, що відбувається.

Мудрець посміхнувся і сказав:

— Ти все зрозумів, юначе. Щастя завжди поруч, варто тільки його побачити.

    Питання для обговорення з батьками:
Чи погоджуєтесь ви з тим, що щастя — це не мета, а шлях?

Як ви можете допомогти своїй дитині побачити щастя у повсякденному житті?

Які моменти роблять вашу дитину щасливою?
    Щастя очима наших дітей

Слово вчителя: Дитяче розуміння щастя часто відрізняється від дорослого. Для дітей щастя – це, перш за все, прості речі: гра з улюбленими іграшками, час, проведений з батьками, обійми, солодощі та нові відкриття. Вони бачать щастя у моменті, у безпосередній радості від поточних подій. На відміну від дорослих, які часто асоціюють щастя з досягненнями, фінансовим благополуччям чи соціальним статусом, діти цінують щирість та емоційний зв'язок.
      Психологи стверджують, що дитяче щастя тісно пов'язане з відчуттям безпеки та захищеності. Коли дитина знає, що її люблять, підтримують та приймають такою, як вона є, вона почувається щасливою. Важливо, щоб батьки створювали атмосферу довіри та відкритості, де дитина може вільно виражати свої емоції та почуття. Навіть незначні, на перший погляд, речі, як спільний перегляд мультфільму чи читання казки на ніч, можуть стати джерелом великого щастя для дитини.

       Крім того, діти часто сприймають щастя через призму гри та творчості. Можливість вільно виражати себе, фантазувати та експериментувати є надзвичайно важливою для їхнього емоційного розвитку. Не варто обмежувати дитячу уяву рамками та стандартами, краще заохочувати їхні творчі пориви та давати можливість самостійно досліджувати світ навколо.

      Яка щаслива юна мрійниця! ЇЇ очі сяють! А який щасливий юний художник, що створив неповторний шедевр! Які щасливі друзі, тому що разом змогли подолати всі труднощі і досягти поставленої мети!                         
    Що приносить вашим дітям радість? (відповіді батьків)
Слово вчителя: Радість для дітей – це багатогранне поняття, яке охоплює різні аспекти їхнього життя. Серед найважливіших джерел радості можна виділити:

Ігри та розваги: активні ігри на свіжому повітрі, спільні забави з друзями, конструктори та настільні ігри – все це приносить дітям велике задоволення та сприяє їхньому фізичному та емоційному розвитку.

Нові відкриття та дослідження: діти надзвичайно допитливі та завжди прагнуть дізнатися щось нове. Екскурсії, подорожі, відвідування музеїв та виставок – все це розширює їхній кругозір та дарує незабутні враження.

Творчість та самовираження: малювання, ліплення, музика, танці – все це дозволяє дітям виражати свої емоції та почуття, розвивати уяву та креативність.

Успіхи та досягнення: похвала за виконане завдання, за активність та підтримку однокласника; перемога у змаганнях чи конкурсах – все це підвищує дитячу самооцінку та мотивує до подальших звершень.

Спілкування з близькими: час, проведений зі своєю родиною, – це надзвичайно цінно для дітей. Спільні розмови, ігри, прогулянки та обійми дарують відчуття тепла, любові та захищеності.
        Тому, я впевнена, що ви погодитеся зі мною, що сім'я відіграє головну роль у тому, щоб дитина навчилася створювати радість для себе та для інших і почувалася щасливою.
    Значення сім'ї у сприйнятті дитячого щастя
Слово вчителя: Сім'я відіграє вирішальну роль у формуванні щасливої дитини. Саме в родині  вона отримує перші уроки любові, підтримки, взаєморозуміння та співчуття. Сімейні цінності, традиції та ритуали створюють відчуття приналежності та єдності, що є надзвичайно важливим для емоційного благополуччя дитини. Відносини між батьками та дітьми мають бути побудовані на довірі, повазі та відкритості. Батьки повинні бути уважними до потреб свого чада, вміти слухати та розуміти, підтримувати у важкі моменти та радіти успіхам. Важливо, щоб дитина відчувала, що її люблять такою, яка вона є.
       Крім того, важливо, щоб у сім'ї панувала атмосфера позитиву та оптимізму. Батьки повинні бути прикладом для своїх дітей, демонструвати позитивне ставлення до життя, вміти знаходити радість у дрібницях та долати труднощі з усмішкою. Якщо дитина росте в атмосфері любові, гармонії та позитиву, вона має більше шансів стати щасливою та успішною людиною.

       Спільні сімейні заходи, такі як походи в кіно, прогулянки в парку, спільне приготування їжі, читання книг та ігри, зміцнюють сімейні зв'язки та дарують дітям незабутні спогади. Важливо знаходити час для спілкування з дитиною, навіть якщо у вас дуже напружений графік. Навіть 15-20 хвилин якісного часу, проведеного з дитиною, можуть мати велике значення для її емоційного стану.
     Отже,  як нам донести такі одвічні істини нашим дітям ?
 Як навчити створювати радість для себе та інших? (відповіді батьків)
*Створюйте сприятливу атмосферу.
*Забезпечте дитині простір для творчості, де вона може вільно експериментувати та виражати свої думки та почуття.
*Заохочуйте до експериментів.
*Підтримуйте дитину у її творчих починаннях та не бійтеся помилок, адже саме вони є частиною творчого процесу.
*Забезпечте дитині доступ до різноманітних ресурсів, таких як книги, майстер-класи, гуртки та студії, де вона може розвивати свої творчі навички.
    Вправа «Створення «родинного вогнища»
Слово вчителя: Здавна відомо, що символом тепла, затишку, гостинності та злагоди в родині є родинне вогнище. Пропоную нам усім створити власне родинне вогнище. Щоб воно давало тепло та світло, нам потрібно підкладати в нього «дрова». На наших уявних «дровах» ми з вами напишемо те, що потрібно зробити, яких докласти зусиль до того, щоб наша родина була щасливою та затишною, а на «язиках полум’я» напишемо очікуваний результат. (Батьки по черзі виходять до дошки та приклеюють «дрова» та «полум’я», утворюючи родинне вогнище. Потім відбувається обговорення цієї вправи: учасники діляться своїми думками та враженнями).
         Існує багато вправ та ігор, які можуть допомогти дітям усвідомити та відчути щастя і поділитися ним з іншими. Ось деякі з них:
Вправи та ігри для дітей, що допомагать отримати позитивні емоції
Щоденник вдячності. Запропонуйте дитині вести щоденник, в якому вона буде записувати три речі, за які вона вдячна кожного дня. Це допоможе їй зосереджуватися на позитивних аспектах життя та розвивати вдячність.

Гра "Я щасливий, коли...". Запропонуйте дитині закінчити фразу "Я щасливий, коли...". Це допоможе їй усвідомити, що робить її щасливою, та цінувати ці моменти.

Вправа "Компліменти". Запропонуйте дитині сказати комплімент кожному члену родини. Це допоможе їй навчитися бачити позитивні якості в інших людях та виражати свою прихильність.

Гра "Пошук скарбів щастя". Сховайте вдома предмети, які асоціюються з щастям (наприклад, улюблену іграшку, фотографію з приємної події, смаколик). Запропонуйте дитині знайти ці скарби та розказати, чому вони роблять її щасливою.
Вправа "Візуалізація". Запропонуйте дитині закрити очі та уявити себе в місці, де вона відчуває себе найщасливішою. Попросіть її описати свої відчуття та емоції.

       Ці вправи та ігри допоможуть дитині не тільки відчути радість, а й поділитися нею з іншими, а також розвинути навички позитивного мислення та емоційного інтелекту.

       Хтось може подітися своїми активностями, які створюєте у своїй сім’ї? (відповіді батьків)
3. Рефлексія думок

Давайте творити щастя своїми руками… 
    Вправа «Мудра порада»
Батьки діляться враженнями та дають по одній пораді: що треба робити для того, щоб навчити дитину створювати радість для себе та інших.
Основні поради для батьків:

*Любіть свою дитину такою, якою вона є.

*Проводьте з дитиною більше часу.

*Слухайте та старайтеся зрозуміти свою дитину.

*Заохочуйте дитячу творчість та уяву.

*Не перевантажуйте!
*Навчіть дитину вирішувати конфлікти.

*Будьте прикладом для дитини.

*Створюйте сімейні традиції.
Слово вчителя: У нас у всіх є можливість вибору, але саме від вас залежить, якою виросте ваша дитина, саме ви зможете створити сприятливе середовище, в якому ваша дитина зможе рости щасливою, здоровою та успішною людиною. Пам'ятайте, що щастя вашої дитини – у ваших руках!

